

## Taktika výslechu

### ABSTRAKT

Tato diplomová práce se věnuje taktice výslechu. Téma je stále aktuální, neboť se jedná o jeden z nejdůležitějších a nejvyužívanějších důkazních prostředků. Cílem bylo shrnout dostupné poznatky o vedení výslechu z domácí i zahraniční odborné literatury, se zaměřením na chyby, kterých se vyslýchající osoby mohou dopustit. Kromě upozornění na tyto nedostatky se také práce zabývá jejich možným předcházením. Poznatky byly čerpány také z dostupné judikatury a jsou doplněny o praktické příklady z protokolů o výsleších. Při zpracování byla využívána analyticko-deskriptivní a komparativní metoda.

Práce je rozčleněna na pět částí, úvod a závěr. Tyto části se dělí na jednotlivé kapitoly a podkapitoly.

První část se věnuje výslechu z pohledu kriminalistiky, trestního práva a forenzní psychologie. Vymezuje pojem výslechu a výpovědi, jeho předmět, možná dělení a právní úpravu. Také se zabývá psychologickými aspekty taktiky výslechu.

Ve druhé části je podrobně rozebrána příprava výslechu. Jedná se o důležitou etapu, která by neměla být opomíjena. Podle tradičního dělení je členěna na analytickou a syntetickou fázi.

Třetí část práce popisuje konstrukci výslechu a jeho dělení do třech stadií – úvodní fáze, souvislé líčení a stádium kladení otázek a odpovědí. Věnuje se také způsobu, jakým lze výslech dokumentovat.

Následující část je zaměřena na samotnou taktiku výslechu, konkrétně na základní taktické postupy, typické výslechové situace a některé netradiční metody.

Poslední část práce se konkrétněji věnuje chybám, kterých se vyslýchající mohou při vedení výslechu dopustit, včetně doporučení, jak některým z nich předcházet. Zabývá se vědomými i nevědomými aspekty, které mohou negativně ovlivnit výslednou výpověď, jako jsou osobnost vyslýchajícího, chyby vyplývající z interpersonálního styku a vedení výslechu. Součástí je i kapitola věnovaná nepravdivým a vynuceným doznáním.

V závěru jsou shrnuty zjištěné poznatky ze studia spisového materiálu a dalších zdrojů o nejčastějších chybách vyslýchajících a vybraná preventivní doporučení.